[TOAIOTOBKA
KOI3.
SAAAHUME Ne20.

)

BbICTYMAEHME NOATOTOBUAQ.

C1pykoBa E.A, y4ynteAb
MaTeEMATMKM MBQY «COLL
Ne4 r. LLle©ekmHO)




[IpoBepsaeMbie yMeHUI:

o Pelatb AMHEUHbBIE YPOBHEHMUS,

o PeludTtb KBOAPATHbIE YPOBHEHMS,
0 CH1CTEMbI AMHEMHbIX YPOBHEHMMN, I
o PeLLuQTb AMHEMHbIE HEPABEHCTBA U MX CUCTEMBI,

o PelLaTtb KBOAPATHbIE HEPOBEHCTBA,
N © PeLuaTth APOOHO-PALIMOHOABHbBIE HEPABEHCTBA,

0 CNOAb30BATb KOOPAMHATHYIO MPIMYIO U
KOOPAMHATHYIO MAOCKOCTb AAS M30OOPAXKEHMS
peLUEHMM YPOABHEHUM M HEPOBEHCTB M MX CUCTEM.




Nel

Cokpartmre ApPODb:
18n—2

32n+3 . 2n—2




Nel

Jlns pellieHUs IaHHOTO 3aJlaHHsI HE0OX0AMMO 3HATh
caeaywoliiie GOoOpMYJIb:

1) (@M)M= @™, q" = (g™)M= (a™)";

2) a-a™ = an+m’ gnttm = gn . gm:

- )

3) (a-b)*=a™-b", a™-b" = (a-b)";
a”

4) a*:a™ =a" ™, M=a"a

— 1
5 a "t =—

a™ a—"n




N(_)l CHOCO6 1 (nmpeobpa3oBaTh 3HAMEHATEJIb)

18n+3 18" . 183
32n+5 . N2 - 321 . 35 2N D=2 =
187 . 183 187 . 183 l
o (32)11 .35.92n92-2 gn.35.72n.9-2
18" . 183 18" . 183 183 . 22
- (9-2)n.35.272 18n.35.2-2 35
(32.2)3.22 36.23.)2 i
==y ==3:2°=3:32
= 96

OTtBeET: 96.




N(—)l CHOCO6 2 (nmpeobpa3oBaTh YUCJIUTEJID)

18m™+3 18™ . 183
32Nn+5 ., Pn—2 - 32n .35.92n ., 9-2 - I
(9-2)"(9-2)3 (34-2)"(3%:2)°
=32n.35.2n.2—2= 32n .,35.92n .92 =
(32)71, omn ., (32)3, 23 32n LN, 36 . 23
— 32n .35 .92n ., 922 =32n,35.2n.2—2=
= (3%:3%) - (2%:272) =3675.237(-2) = 3.25
=3:32=96

OrtBerT: 96.




Ne?2

Pa3soxuTe HaA MHOXKUTEJIU:

x‘y+1—x°—y




Ne?2
JlJ1s1 pellleHUsT JAHHOTO 3aJaHMs S UCII0Jb30Bajla CAeAyIole
bGOpPMYJIbI:
7) a®* —b%? =(a—b)(a+b);
2) ac + bc+ ad + bd = (ac + bc) + (ad + bd) =

=cla+b)+d(a+b)=(a+Db)(c+d);
3) ac+ bc + ad + bd = (ac + ad) + (bc + bd) =
=a(c+d)+blc+d)=(c+d)(a+b).




NeZ

X2y+1-—x*—y=x*y—x)+ 1 —-y) =
=x*(y-1D-@-D=@-Dx*-1) =
= -Dx-D(x+1)

wiu

xly+1—x?—y=x*y—y)+ ({1 —x2%) =
=yx* -1 -x* -1 =x*-1Dy—1) =
=x-Dx+1)(y—-1)

Oomer: (x—D(x+1)(y—1).




Ne3
Cokpatmtb APOOb

5x% —3x — 2

5x2 + 2x




Ne3

JlJ1s1 pellieHUs 3TOT0 3aJlaHUSA NOTPEOYIOTCA CleAyIolre
bGOPMYUJIBL:

1) ax®*+bx+c=alx —x1)(x —x5), rae xy, %, -
KOpPHHU KBaZIpaTHOI'0 YpaBHEHUS] ax? + bx + ¢ =0

2) a(b+c) =ab+ ac, ab+ ac =a(b+c)
3) ax? + bx + ¢ =0:

eciia+ b+ c=0,t0x,=1, Xy

ecsiia—b+c=0,Ttox; =-1, x,




NQ 3 crnocoo6 1

CHavaJia packJiaibiIBaeM Ha MHOXKUTEJIU YACJIUTEJb U
3HaMeHaTeJlb JPOOH:

1) yucauTenb:

5x% —3x —2 =5(x —x1)(x — x3), r4€ xq, X, - KOPHHU
KBaZlpaTHOI'0 ypaBHeHUA 5x% — 3x — 2 =0

5x% —3x —2 =0 .
Tak kak cymma koappuureHtToB a + b + ¢ = 0, To x;=1,
c -2 2
2 =TS T s

Takurm o6pa3om, noJiydyaeM:

2

5x%2—3x—2=5(x—-1) (x— (_E)) = (x —1)(5x + 2).




3aAaHME Ne20

Ne3

2) 3HaMeHaTeJlb:

5x% + 2x = x(5x + 2)




Ne3

5x°=3x—2 (x—1)(5x+2) x-1
5x2+2x  x(5x+2)  x
x—1




N(—)B CIocoo6 2

Tak>ke aHHOE 3aJaHHE MOXXHO PELIXTD C MOMOIIbIO
pa3J/IoKeHUS Ha MHOXKUTEJU YACIUTES CIOCOO0M
rPyNIIMPOBKY, MPEACTABUB OJJHOYJIEH -3X B BUJIE: A

—3x = 2x — 5x

[ N/

Torna:

| 5x2-3x—2=5x2+2x—5x—2=

= (5x%+2x) + (=5x —2) =
=x(5x+2)—5x+2)==(05x+2)(x—1)

A 3aTeM ApoOb COKPATHUTh, KaK U B IPeJbIAYIIEM CIIOCOOE.




Ne4

YIIpOCTHUTE BbIpaKeHUEe

JVIO0 — 2 - /V10 + 2

24




Ne4

Tak kak B BbIpa>X€HUU €CTb KOPHH, TO
BOCIIOJIb3yeMCS CAeAyIIUMUA GOPMYJIaMHU:

D Va-b=+a-Vb, +a-vVb=+ab;
2) (a—=b)(a+ b) = a?* — b?;

va _ |a a_
KRR \/;_

2) (Wa)*=a,ecnna = 0.

sI=




No4
BHOCHUM 4ucauTeNb 0 OJUH KOPEHb:

\/x/TO—z-x/x/To+2_\/(\/170—2)(x/T0+2)_
V24 B V24 B

\/(\/TO)Z‘ZZ JI0—% 6 E
- V24 24 24 |24

NN
|




Ne5

YIIpOCTHUTE BbIpaKeHUEe

6 10 10 2a + 2

a—1 (a—l)z:az—l a—1




Ne5

Bocnosib3yeMmcs caeayromuMu GopMyJIaMHu:

7) a* —b%* = (a—b)(a + b);
2) (a + b)*= a* + 2ab + b?;
3)ab+ac=a(lb+tc)




Ne5

Pa3/102kMM KaXXibll 3HaMeHaTeJ b, KOTOPbIM BO3MOXHO, Ha
MHOXKHUTEJIU:

(a—l)2 (a—1D(a—-1)
a‘—1=(a—1D(a+1)




3aaaHMe Ne20

Ne5
HepBbIM BbBIIIOJIHAEM [JEJIEHUE. I
10 10
(a—1)2 a2 -1
- 10 (a—1D(a+1)
- (a—-1D(a-1) 10

-~ 10-(a—Da+1) a+1

(a—l)(a—l) 10 a-—1




3aaaHMe Ne20

Ne5

6

10 10

2a+2_

a—1

6

(a—1)2 a2 -1
a+1 2a+2

T a-—1
6—(a+1)-(2a+2) 6-—a—-1—-2a-2

a—1 a—1

a—1

| —3a+3 -3(-1)

a—1 a—1
OTBeT: —3.

a—1

—3

a—1




Ne6

Hangure 3HaueHUEe BbIpaKEHUS

(3x)3- x7°
x~10 . 25

npu X — 5




Ne6

Hcnosb3yeM ciaeayronue GoOpMyJbl:
1) (an)mz QM qnm — (an)mz (am)n;

2) a®-a™ = q'tm, q"tm =g".q™m

72)(a-b)*=a™-b" a"-b" = (a-b)"

2a*:am™=a"™™, a""™M=ad%:a"=a"-a™
_ 1 1

5 at=— —=q”

am™’ a—"n




3aaaHMe Ne20

1

—_ — — _6_(_5)——. _1=—.—

2 ‘x5 2 * 7 2 %
27




Ne6

Tak kak X = 5, To nmosyyaem:

27 27 27

N
2x 25 10 '

OTBeT: 2,7 .




Ne7/

Kakoe u3 uncen V6 + V10 wiu 3 + V7 6osbme?




Ne7/

JIns pellieHUsI 3TOT0 3a/laHUS HY»KHO IOMHHUTD CJIeAYI0IIHeE
CBOMCTBA apuPMeTHUUYECKOr0 KOPHSI:

1)

2)

3)

[logkopeHHOE BhIpaXKeHUE He MOXKET ObITh
OTpULIATENbHbIM;

B yeTHy10 cTenneHb MOXXHO BO3BOAUTH TOJIBKO
OJIOXKHUTEJIbHbIE 3HaYeHUsI (EeC/IN 3TO TpebyeTcs);

B kBaspaT MOKHO BO3BOJUTH KOPEHb, HE UMEIOIIHUU
OTPHLLATEJIbHOIO ITIOJIKOPEHHOT' O BhIpAXKEeHUSI.




Ne7

W ps1s1 pellieHHs TAaKOT0 3a/laHUS HY»KHO 002 3HaY€HHUS
BO3BECTH B KBaipar:

(V6 +10)*= (V6)2+2 - V6 - VI0 + (V10) =
=6+2V6-10+10 =16+ 2v4-15 =
= 16 + 415

[ N/

(3+\/7)2=32+2-3-\/7+(\/7)2=
=94+ 6V74+7=16+6V7




Ne7/

Takum 06pa3om, 4TOOBI CPAaBHUTH M3HAYaJIbHbIE I

3HA4YeHHUS, HY?>KHO CPaBHUTDb BhIpaxkeHus 16 +

415 u 16 + 647

Tak KakK y 3TUX Bblpa:KeHHUH eCTbh OJJMHAKOBOE

yucso 16, To cpaBHuBaeM Tosibko 4V 15 u 67,




Ne7/

J1J11 3TOro HY?>KHO BHECTHU BCE 3HAYEHUA KaXKJ 0T 0
BbIpa>XeHU 110, KOPEHb.

415 = /42 - 15 = V16 - 15 = /240

6vV7 =+/62-7 =367 =252




3aaaHMe Ne20

Ne7
B pesysibTaTe nmojsiyyaem

V240 < V252

YTO 0003HAYaAET, YTO

V6 +vV10 < 3 ++/7

U B oTBeT 3anucbiBaeM ToJibKO BOJIBIIIEE 13 3HaueHUH.

OtBet: 3 + V7.




Ne8

CokpaTuTe ApoOb

p®)
? (5)

ecsit p(b) = (b + %) (Bb + %)




Neg

/11 HaYyaJs1a, U3 BeIpaKeHUd I

3 1
p(b) = (b + E) (Bb + E) MOJIYIUM
1
b
[IOACTaBHUM BMECTO KaXKJ0ro b

1
3HAYE€HHUE E :

BbIpaKEHUE p( ), IJ1S1 3TOTO




3aaaHMe Ne20

Ne8




Neg
HOJIyquHOG BbIpd>€HHueE 1104 CTaBJIAEM B YCJIOBHE

py  (b+5)(30+5)

- P(5) (G+30)(G+e)

3aMeTUB TOKAECTBEHHO PpaBHbIE€ BbIPAXKE€HHUI, ITIOJIYHdEM,

YTO OTHOIIEHHe paBHO 1.

OTBerT: 1.




CauThl AJid NOATOTOBKHU K OI'D

1) https://vpr-ege.ru/oge/matematika/2468-
trenirovochnye-varianty-oge-2025-po-
matematike-s-otvetami

2) https://fipi.ru/oge/demoversii-specifikacii-

kodifikatory

3) https://4ege.ru/gia-matematika/71277-
demoversija-oge-2025-po-matematike.html

4) https://math100.ru/oge-2025/
5) https://www.mathm.ru/oge.html

6) https://time4math.ru/oge



https://vpr-ege.ru/oge/matematika/2468-trenirovochnye-varianty-oge-2025-po-matematike-s-otvetami
https://fipi.ru/oge/demoversii-specifikacii-kodifikatory
https://4ege.ru/gia-matematika/71277-demoversija-oge-2025-po-matematike.html
https://math100.ru/oge-2025/
https://www.mathm.ru/oge.html
https://time4math.ru/oge




	ПОДГОТОВКА К ОГЭ. ЗАДАНИЕ №20.
	Проверяемые умения:
	№1
	№1
	№1 способ 1  (преобразовать знаменатель)
	№1 способ 2  (преобразовать числитель)
	№2
	№2
	№2
	№3
	№3
	№3  способ 1
	№3
	№3
	№3  способ 2
	№4
	№4
	№4
	№5
	№5
	№5
	№5
	№5
	№6
	№6
	№6
	№6
	№7
	№7
	№7
	№7
	№7
	№7
	№8
	№8
	№8
	№8
	Сайты для подготовки к ОГЭ
	Слайд номер 39

